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10. la récompense (Cat. 5, 6, 7) 
À la fin d’un entraînement de mini basket, l’entraîneur désire répartir le contenu d’un sac de bonbons entre les enfants de son équipe. Il souhaite que chaque enfant en reçoive le même nombre. 

Il commence par distribuer un bonbon à chacun. 

Après ce premier tour, il en fait un deuxième, donnant encore un bonbon à chacun. 

Mais juste avant de faire un troisième tour, il s’aperçoit qu’il lui manque 5 bonbons pour le terminer. Alors il arrête la distribution et il lui reste 9 bonbons dans le sac.

Combien y avait-il de bonbons dans le sac avant la distribution ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.

11. Le CARRÉ DE LÉA (Cat. 5, 6, 7)
Léa a trouvé dans le grenier de sa maison une vieille boîte contenant 10 figures géométriques en bois : 4 triangles rectangles non isocèles, 2 triangles rectangles isocèles et 4 trapèzes rectangles. 

Avec toutes ces figures Léa a formé ce parallélogramme :
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Léa se demande si elle peut former d’autres figures géométriques.

Aidez-là à reconstituer :


- 1 losange en utilisant 8 pièces bien choisies parmi les 10.


- 1 trapèze rectangle en utilisant 8 pièces bien choisies parmi les 10.


- 1 carré en utilisant l’ensemble des 10 pièces.

12. BOugres d’ânes (Cat. 6, 7)
Boris doit transporter 500 carottes jusqu’au village voisin distant de 19 km. Il possède deux ânes, Cadichon et Bourricot, qui n’avancent qu'en mangeant des carottes :

-
Cadichon s’arrête tous les 4 km. Au premier arrêt à 4 km du départ, il mange une carotte et repart. Au second arrêt, après 8 km, il mange le double de carottes de son arrêt précédent, c’est-à-dire deux, et ainsi de suite : à chaque arrêt, il mange le double du nombre de carottes mangées à l'arrêt précédent.

-
Bourricot s’arrête tous les 5 km. Au premier arrêt à 5 km du départ, il mange une carotte, puis au second arrêt, après 10 km, il en mange le triple c’est-à-dire trois, et ainsi de suite : à chaque arrêt, il réclame le triple de la ration reçue à l’arrêt précédent. 

Quel âne Boris doit-il choisir pour conserver le plus possible de carottes en arrivant au village ? Combien de carottes lui reste-t-il ?

Si le voyage devait se poursuivre après le village, quel âne serait-il le plus avantageux ?

Expliquez votre démarche et vos résultats.
13. cARTEs ROuges Et CARTEs NoiREs (I) (Cat. 6, 7, 8)
Mario joue à un jeu de solitaire avec un paquet de cartes rouges et de cartes noires.

Les règles du jeu sont les suivantes :

· On commence par disposer sur la table 6 cartes rouges et 6 cartes noires, le reste du jeu s’appelle la pioche.
· À chaque coup, on peut retirer de la table soit une carte, soit deux cartes en même temps, en respectant les conditions suivantes :

· si on retire une seule carte rouge, on doit remettre deux autres cartes rouges sur la table en les prenant dans la pioche ;

· si on retire deux cartes rouges en même temps, on doit remettre sur la table une carte noire prise dans la pioche ;

· si on retire une seule carte noire, on doit remettre sur la table une autre carte noire prise dans la pioche ;

· si on retire deux cartes noires en même temps, on ne doit rien remettre sur la table.

· La partie se termine quand il ne reste plus de cartes sur la table.

Mario aimerait réussir son solitaire en un minimum de coups. 

Indiquez le nombre et la suite des coups à jouer pour faire une partie le plus rapidement possible.

14. La traversée du fleuve (cat. 6, 7, 8)
Un groupe de touristes, de 100 à 200 personnes, doit traverser un grand fleuve, mais le seul pont possible a été détruit par les intempéries. Cependant, deux barques sont disponibles : une petite et une grande.

Avec la petite, utilisées au complet à chaque voyage, tous les touristes pourraient traverser le fleuve en 21 voyages. 

Avec la grande, utilisée au complet aussi à chaque voyage, tous les touristes pourraient traverser le fleuve, en 9 voyages seulement.

Après 5 voyages de chacune des deux barques, il reste encore des touristes à transporter. Selon vous, combien ?

Expliquez comment vous avez trouvé.
15. LE VIGNOBLE (Cat. 7, 8) 

C’est l’automne, le temps des vendanges. Robert possède un vignoble de 2500 mètres carrés cultivé en raisin « merlot ». 

Comme chaque année, il doit livrer son raisin au pressoir de la cave locale. Celle-ci n’accepte que 150 quintaux (1 quintal = 100 kg) par hectare (10 000 m2) de raisin « merlot ».

Robert doit donc supprimer sur chaque plant les grappes inutiles et permettre ainsi un mûrissement optimal des grappes qui restent.

Il a 500 plants de vigne sur son terrain. Il sait que, arrivée à maturité, une grappe pèse en moyenne entre 200 et 250 grammes.

Combien de grappes Robert peut-il laisser sur chaque plant pour ne pas dépasser les limites imposées par la cave ? 

Expliquez votre raisonnement.

16. Les carrÉs d’alex et françois (Cat. 7, 8, 9, 10)
	Alex et François considèrent la figure suivante représentant un grand rectangle formé de 5 carrés.

Alex affirme que s’il connaît le périmètre du rectangle, il peut calculer son aire et il donne un exemple avec un périmètre de 130 cm.

François prétend qu’il peut calculer le périmètre du rectangle à partir de son aire et il donne un exemple avec une aire de 1440 cm2.

Quelle est l’aire calculée par Alex et quel est le périmètre obtenu par François.

Expliquez comment vous avez trouvé.
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